

10/6/14 Delay Start

IT (Power)

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ  
പത്താം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 3832 31.01.2014 ൽ മറുപടിക്ക്

കാലപ്പഴക്കംചെന്ന ബോതികൾ മാറ്റി പുതിയവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, പുതിയ  
ട്രെയിനുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ:		ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ് (ഊർജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി)	
ചോദ്യം		ഇടക്കാല മറുപടി	അന്തിമ മറുപടി
(എ)	കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള ട്രെയിനുകളിലെ ബോതികളുടെ കാലപ്പഴക്കം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; കാലപ്പഴക്കമുള്ള ബോതികളുമായി ഓടുന്ന തീരദേശ ട്രെയിനുകൾ പലപ്പോഴും അപകടങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;	ഉണ്ട്.	ഉണ്ട്.
(ബി)	ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുവാനും കാലപ്പഴക്കം ചെന്ന ബോതികൾ മാറ്റി പുതിയവ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പുതിയ ട്രെയിനുകൾ ലഭിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ ;	സംസ്ഥാനത്ത് ഓടുന്ന ട്രെയിനുകളിലെ ബോതികൾ ചിലതെല്ലാം കാലപ്പഴക്കം ചെന്നവയും തുറുവെടുത്ത് ഉപയോഗയോഗ്യമല്ലാത്തവയുമാണെന്നും ദീർഘദൂര ട്രെയിനുകളിലെ ബോതികളുടെ അവസ്ഥയും പലപ്പോഴും ശോചനീയമാണെന്നും സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന ബോതികളിൽ 70%നുമേൽ 25 കൊല്ലത്തിലധികം പഴക്കമുള്ളവയാണെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബോതികൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള പീരിയോഡിക് ഓവർ ഹോളിംഗ് സൗകര്യം സംസ്ഥാനത്ത് ബോതികൾ റിപ്പയറിംഗിനായി	സംസ്ഥാനത്ത് ഓടുന്ന ട്രെയിനുകളിലെ ബോതികൾ ചിലതെല്ലാം കാലപ്പഴക്കം ചെന്നവയും തുറുവെടുത്ത് ഉപയോഗയോഗ്യമല്ലാത്തവയുമാണെന്നും ദീർഘദൂര ട്രെയിനുകളിലെ ബോതികളുടെ അവസ്ഥയും പലപ്പോഴും ശോചനീയമാണെന്നും സംസ്ഥാനത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന ബോതികളിൽ 70%നുമേൽ 25 കൊല്ലത്തിലധികം പഴക്കമുള്ളവയാണെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബോതികൾ റിപ്പയർ ചെയ്യുന്നതിനായുള്ള പീരിയോഡിക് ഓവർ ഹോളിംഗ് സൗകര്യം സംസ്ഥാനത്ത് ബോതികൾ റിപ്പയറിംഗിനായി

	<p>ഇല്ലാത്തതിനാൽ ബോധികൾ റിപ്പയറിംഗിനായി ചെന്നൈയിലേക്ക് അയയ്ക്കുമ്പോൾ അവിടെ നിന്നും ലഭിക്കുന്നവ പലപ്പോഴും വൃത്തിയില്ലാത്തതും കാലപ്പഴക്കം ചെന്നവയുമാണെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ പാസ്റ്ററൽ ട്രെയിനിന്റെ ബോധിക്ക് സംഭവിച്ച അപകടത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധക്ഷണിച്ചു കൊണ്ട് താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തിരമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര റയിൽവേ മന്ത്രിയോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു.</p> <p>i. 25 കൊല്ലത്തിലധികം പഴക്കമുള്ള എല്ലാ ബോധികളും ഘട്ടം ഘട്ടമായി 5 കൊല്ലത്തിനകം മാറ്റണമെന്നും;</p> <p>ii. തിരുവനന്തപുരത്തേയും എറണാകുളത്തേയും റിപ്പയർ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രധാന റിപ്പയറുകൾ ചെയ്യുവാനുതകുന്ന രീതിയിൽ വിപുലപ്പെടുത്തണമെന്നും;</p> <p>iii. റിപ്പയറിനും മെയിന്റനൻസിനുമായി ആവശ്യത്തിന് ആളുകളെ നിയമിക്കണമെന്നും;</p> <p>iv. കോച്ചുകൾ വൃത്തിയാക്കാനായി കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും. ഇപ്പോൾ റിപ്പയറിംഗിനായി നൽകുന്ന കോച്ചുകൾ തന്നെ മടക്കി</p>	<p>ചെന്നൈയിലേക്ക് അയയ്ക്കുമ്പോൾ അവിടെ നിന്നും ലഭിക്കുന്നവ പലപ്പോഴും വൃത്തിയില്ലാത്തതും കാലപ്പഴക്കം ചെന്നവയുമാണെന്നും ശ്രദ്ധയിൽപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ പാസ്റ്ററൽ ട്രെയിനിന്റെ ബോധിക്ക് സംഭവിച്ച അപകടത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ ഇക്കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധക്ഷണിച്ചു കൊണ്ട് താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തിരമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര റയിൽവേ മന്ത്രിയോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു.</p> <p>v. 25 കൊല്ലത്തിലധികം പഴക്കമുള്ള എല്ലാ ബോധികളും ഘട്ടം ഘട്ടമായി 5 കൊല്ലത്തിനകം മാറ്റണമെന്നും;</p> <p>vi. തിരുവനന്തപുരത്തേയും എറണാകുളത്തേയും റിപ്പയർ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രധാന റിപ്പയറുകൾ ചെയ്യുവാനുതകുന്ന രീതിയിൽ വിപുലപ്പെടുത്തണമെന്നും;</p> <p>vii. റിപ്പയറിനും മെയിന്റനൻസിനുമായി ആവശ്യത്തിന് ആളുകളെ നിയമിക്കണമെന്നും;</p> <p>viii. കോച്ചുകൾ വൃത്തിയാക്കാനായി കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും. ഇപ്പോൾ റിപ്പയറിംഗിനായി നൽകുന്ന കോച്ചുകൾ തന്നെ മടക്കി ലഭിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2014-15 ലെ റെയിൽവേ ബഡ്ജറ്റിൽ കേരളത്തിലെ റയിൽവേ വികസനത്തിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ</p>
--	--	---

		<p>ലഭിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2014-15 ലെ റെയിൽവേ ബഡ്ജറ്റിൽ കേരളത്തിലെ റെയിൽവേ വികസനത്തിനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നവംബർ 2013 ൽ സമർപ്പിച്ച മെമ്മോറാണ്ടത്തിലും ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>	<p>നവംബർ 2013 ൽ സമർപ്പിച്ച മെമ്മോറാണ്ടത്തിലും ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ എത്ര പുതിയ ട്രെയിനുകളും എത്ര പുതിയ ബോതികളും ലഭിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 2011-2012 ൽ 9 ട്രെയിനുകളും 2012-2013 ൽ 3 ട്രെയിനുകളും 2013-2014 ൽ 4 ട്രെയിനുകളും ലഭിച്ചു. ലഭിച്ച പുതിയ ബോതികളുടെ എണ്ണം റെയിൽവേയിൽ നിന്ന് ശേഖരിച്ചു നൽകുന്നതാണ്.</p>	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 2011-2012 ൽ 9 ട്രെയിനുകളും 2012-2013 ൽ 3 ട്രെയിനുകളും 2013-2014 ൽ 4 ട്രെയിനുകളും ലഭിച്ചു. കൂടാതെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് മൊത്തത്തിൽ 392 ബോതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ 306 എണ്ണം തിരുവനന്തപുരം ഡിവിഷനും 86 എണ്ണം പാലക്കാട് ഡിവിഷനുമാണ് ലഭിച്ചത്.</p>

  
**സെക്ഷൻ ഓഫീസർ**